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一、單選題 ：84%（每題3分）
1. 設一人造衛星以圓形軌道繞地球運行，其軌道半徑為月球軌道平均半徑的三分之一，則此衛星繞地球的週期  
(A)在一天至四天之間　(B)在四天至八天之間　(C)在八天至十六天之間　(D)大於十六天　
(E)與地球的的自轉週期相同
2. 施一水平拉力，可使一物體在光滑水平桌面上，以19.6 m／s2之加速度運動，若施同樣大小之拉力，將此物體鉛直上提離開桌面，則其上升之加速度為多少m／s2？（重力加速度g＝9.8 m／s2）　
(A) 19.6　(B) 9.8　(C) 4.9　(D) 3.9　(E) 2.25
3. 有一原長為20厘米的彈簧，用F的力可將此彈簧拉長成30厘米。若欲拉長成36厘米，則需施力為
(A) F　(B) 2F　(C)  EQ \F( 3F ,2)　(D)  EQ \F( 6F ,5)　(E)  EQ \F( 8F ,5)
4. 桌上有一本書，已知書的下壓力為W1，桌面的支撐力為W2，書本的重量為W3，書對地球的萬有引力為W4，則下列何組為作用力與反作用力？　
(A) W1與W2　(B) W3與W4　(C) W2與W3　(D)以上皆非
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下列敘述，何者錯誤？　
(A)彈簧秤可以測量物體之重量　
(B)天平可以測量物體之質量　
(C)重量之大小會因地球重力而變　
(D)同一太空人在月球上能舉起的重量與在地球上一樣多　
(E)將一物體移離地球愈遠，物體之質量愈小
6. 如附圖所示，分別以A、B、C、D四個方向不同的力使置於非光滑水平面上的木塊移動時，水平面所受的摩擦力哪一狀況最大？　
(A) A　(B) B　(C) C　(D) D
7. 一個在水平地面上的箱子，當受到的水平推力為F時（F＞0），以2公尺／秒的等速度向前移動。若地面摩擦力以外的阻力可以不計，則下列敘述，何者正確？　
(A)當推力為2F時，箱子會以4公尺／秒的等速度移動　
(B)推力F 的大小必須大於箱子所受的摩擦力　
(C)推力F 的大小等於箱子所受的摩擦力　
(D)推力F 的大小必須大於箱子的重量
8. 一物體沿摩擦係數為μ之斜面自由下滑時，下列有關物體加速度量值a與速度量值v的變化，何者正確？　
(A) a和v都不變　(B) a不變、v變大　(C) a變大、v變小　(D) a和v都變大　(E) a變小、v變大
9. 當成熟的蘋果由樹上落下時，根據牛頓的萬有引力定律，下列哪一敘述是正確的？　
(A)地球對蘋果有吸引力，但是蘋果對地球沒有吸引力　
(B)蘋果對地球有吸引力，但是地球對蘋果沒有吸引力　
(C)僅考慮力的量值時，地球對蘋果的吸引力大於蘋果對地球的吸引力　
(D)僅考慮力的量值時，地球對蘋果的吸引力小於蘋果對地球的吸引力　
(E)僅考慮力的量值時，地球對蘋果的吸引力等於蘋果對地球的吸引力
10. 一個密度均勻的星球，分裂為8個密度不變、質量相等的星球。則每個星球表面的重力加速度變為原來的多少倍？　
(A) 1／8　(B) 1／2　(C) 2　(D) 8
11. 關於地球表面各地之重力加速度g之值，以下敘述何者正確？　
(A)赤道附近的海平面g值大於9.8公尺／秒2　
(B)赤道附近的海平面g值正好為9.8公尺／秒2　
(C)緯度愈高，或愈接近海平面，g值愈小　
(D) g值永遠為9.8公尺／秒2　
(E)緯度愈高，或愈接近海平面，g值愈大
12. 有一太空梭以圓軌道繞行地球，其高度距地表為800公里，已知地球半徑為6400公里，則其內太空人的重力（受地球的吸引力）為在地球表面時的多少倍？　
(A) 0　(B)  EQ \F( 1 , 8 )　(C)  EQ \F(1, 64 )　(D)  EQ \F( 64 , 81 )
13. 火星表面的重力加速度為3.92公尺／秒2，1997年7月登陸火星的六輪驅動小車「逗留者」（Sojourner）質量為16公斤，則其在火星上的重量相當於多少公斤重？　
(A) 6.4　(B) 5.8　(C) 4.2　(D) 3.6　(E) 16
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有A、B兩個保利綸球以絕緣線懸掛，兩球相互吸引，如附圖，則　
(A)兩球必帶異性電　(B)兩球必帶同性電　(C)兩球均不帶電　(D)可能一球帶電，另一球不帶電

15. 避雷針的形狀都為尖狀，其原因下列何者錯誤？　
(A)不易被吹斷　(B)尖端堆積的電荷密度最大　(C)尖端處的電場較強　(D)易生尖端放電
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一個輕而未帶電的金屬小球乙，用一絕緣線懸掛著，如附圖所示。若將一帶電的金屬球甲靠近乙，則下列敘述何者正確？　
(A)乙先被甲排斥，然後被甲吸引與甲接觸　
(B)乙被甲吸引，然後一直保持與甲接觸　
(C)乙先被甲吸引接觸甲，然後被甲排斥離開甲　
(D)乙被甲排斥，不可能碰觸甲　
(E)乙不受影響，保持不動
17. 兩個點電荷間的斥力原為F。若其中一個點電荷的電量，增加為原來的兩倍，且兩個點電荷間的距離，也增加為原來的兩倍，則其斥力為何？　
(A) 4 F　(B) 2 F　(C) F　(D) F／2　(E) F／4
18. 將電磁學的基本定律用一組四個方程式表達，使電磁學理論趨於完備的是誰的成就？　
(A)馬克士威　(B)法拉第　(C)白努利　(D)伏打
19. 小王子在星際旅行的過程中發現太陽系中一個小行星，其與太陽的距離是地球與太陽距離的16倍，可估計其週期約為多少年？  
(A)12　(B)22.6　(C)48　(D)1　(E)64。
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下圖所示為某一行星繞太陽S以逆時針方向公轉的軌道，則下列敘述何者錯誤？  
(A)行星在A點為近日點　(B)行星在C點為遠日點　(C)行星由D點運行到A點所需的時間，等於由A點運行到B點所需的時間　(D)行星由D點運行到B 點所需的時間，等於由B 點運行到D點所需的時間。 
21. 一個電子所帶電量稱為「基本電量」，其值為多少庫侖？  
(A)1　(B)1.6 ×10－19　(C)6×1023　(D)3×108　(E)6.25×1018。
22. 原子核中將夸克結合形成質子和中子，亦是將質子和中子結合形成原子的主要作用力為？  
(A)強作用力　(B)電磁力　(C)重力　(D)弱作用力　(E)庫侖力。
23. 下列有關強作用力與弱作用力的敘述，何者錯誤？  
(A)強作用力與弱作用力皆為短程力　
(B)核子間的核力就是強交互作用力，它抵抗了質子之間的強大的電磁力，維持了原子核的穩定　
(C)弱作用力與原子核的衰變有關　
(D)弱作用力是基本交互作用力中最強的　
(E)強作用力的作用範圍應僅和原子核中核子間的距離大小相當，超過該作用範圍，核力即迅速衰減。
24. 原子核中核子間的作用力並不隨原子核的增大而增加，故核力的作用範圍應僅和原子核中核子間的距離大小相當，超過該作用範圍，核力即迅速衰減。由以上所述，強作用力的作用範圍約為？  
(A)10－10　(B)10－12　(C)10－13　(D)10－15　(E)10－16。
25. 下列何者為萬有引力、靜電力和靜磁力都具有的共同特性？  
(A)力的大小和質量的乘積成正比　(B)力的大小和電荷量的乘積成正比　(C)力的大小和距離的平方成反比　(D)萬有引力和靜電力，都不需要靠介質來傳遞，而靜磁力則需要靠介質來傳遞。
26. 有三個點電荷A、B、C，依序以等間隔排成一直線，其電量比為＋4：－2：1，則三個點電荷所受到的電力大小比為何？  
(A)3：2：1　(B)2：1：4　(C)7：6：1　(D)15：8：7。
27. 磁力線必定成封閉曲線的原因是  
(A)因為磁力線僅存在於磁鐵附近的有限空間內　
(B)因為磁力線是法拉第假想的，畫成封閉曲線比較美觀　
(C)因為磁極永遠是南北極同時存在，故磁力線由磁北極出必由磁南極進，因而形成封閉曲線　
(D)因為物質的磁性只有在其附近有其他磁性材料存在時才顯現，所以基本上磁性是封閉在物質中的。 
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二、計算題：16%（每題4分；錯一個答案扣2分）

1. 一物體在某水平面上開始時為靜止，後來物體受一由小而大的作用力作用，其所受摩擦力與作用力的關係如附圖所示。依據附圖，下列有關摩擦力的敘述何者正確？　(應選3項)　
(A)物體受力作用後立即開始運動　
(B)作用力如圖從O到P點時，物體維持靜止　
(C)作用力如圖P點時，物體所受摩擦力最大　
(D)作用力如圖P點時，物體的加速度最大　
(E)作用力如圖從Q到R點時，物體運動的加速度愈來愈大
2. 現代生活中常用到一些電氣用品與裝置，它們在沒有直接與電源連接下，可利用電磁感應產生的電流，發揮功能。下列有關電磁感應的敘述，何者正確？　(應選2項)　
(A)電磁感應現象是法拉第最先發現的　
(B)發電機可以利用電磁感應原理將力學能轉換為電能　
(C)電氣用品中引起電磁感應的電源電路，使用的是穩定的直流電　
(D)輸送電力用的變壓器利用電磁感應原理，可以提高電壓，但不能降低電壓
3. 科學博覽會實驗者站在塑膠凳子上，以手指接觸高達上萬伏特高電壓的金屬球，但見他頭髮直豎，人卻安然無恙。下列的物理解釋何者正確？(應選2項)　
(A)手指接觸高電壓金屬球後，頭髮帶同性電荷，所以頭髮直豎　
(B)手指接觸高電壓金屬球後，頭髮與高電壓相斥，所以頭髮直豎　
(C)手指接觸高電壓金屬球後，塑膠凳將身體電荷導入地面，故不被電擊
(D)身體雖與高電壓金屬球等電位，但因塑膠凳將身體與地面隔絕，故不會被電擊　
(E)人體為電的不良導體，故不會被電擊
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漆包線所製成的螺線圈與磁鐵的位置如附圖所示，電路中G 為電流計。下列的何種情況螺線圈會有應電流流過？電流的方向為何？　(應選2項)
(A)磁鐵快速靠近螺線圈時，電流由Y經G流向X　
(B)磁鐵快速靠近螺線圈時，電流由X經G流向Y　
(C)螺線圈快速靠近磁鐵時，電流由Y經G流向X　
(D)螺線圈快速靠近磁鐵時，電流由X經G流向Y　
(E)螺線圈與磁鐵一起以相同的速度向右移動時，電流由X經G流向Y
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